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Δελτίο τύπου: Όχι στις αντιδραστικές αλλαγές στον τρόπο διορισμού των επικουρικών γιατρών- 
Πέρα από τις ανάγκες του συστήματος υπάρχουν και οι άνθρωποι 
 
 

Με πρόσφατο νόμο του Υπ.Υγείας, καταργείται η δυνατότητα επιλογής της πόλης εγκατάστασης για 
τους επικουρικούς ιατρούς. Μέχρι τώρα το δικαίωμα προτίμησης για τον υποψήφιο επικουρικό γιατρό ήταν 
η επιλογή δύο Νοσοκομειακών Μονάδων. Με την τροπολογία αυτή η δυνατότητα καταργείται και στην 
θέση της μπαίνει δικαίωμα προτίμησης μεταξύ δύο ΥΠΕ.  

Αυτό πρακτικά σημαίνει ότι ο γιατρός πλέον δηλώνει την υγειονομική περιφέρεια και όχι 
νοσοκομείο. Έτσι ένας Κερκυραίος για παράδειγμα που δηλώνει μια θέση στην αχανή 6η υγειονομική 
περιφέρεια μπορεί να βρεθεί στη Σπάρτη ανάλογα με τις ανάγκες της υπηρεσίας… Το μέτρο είναι εντελώς 
εκβιαστικό και ψυχοφθόρο, διότι με βάση τα προαναφερόμενα (οικογένεια κ.λ.π.) ο γιατρός μπορεί να 
τοποθετηθεί σε μέρη της επικράτειας  για τα οποία ο ίδιος δεν θα έχει εκφέρει καμία προτίμηση, και με 
βάση τις τιμωρητικές ποινές από το υπουργείο (σε μη αποδοχή τοποθέτησης –άρθρο 2β) με καθαρά 
εκβιαστικό τρόπο γίνεται η επιλογή από τον συνάδελφο της θέσης. Σημειωτέων αυτή η γενιά επικουρικών 
έχει αποκλειστεί από τις μόνιμες προσλήψεις του ΕΣΥ (λόγω παγώματος) από το 2011.  

Αυτό έχει άμεσο αποτέλεσμα και για τους ήδη υπηρετούντες συναδέλφους (οι οποίοι σχεδίαζαν 
έστω και μεσοπρόθεσμα το μέλλον τους στο ΕΣΥ με αυτό το κριτήριο της λήψης νέων θητειών ως 
επικουρικοί) να υφίσταται  πλήρη ανατροπή των στόχων τους έστω και για το επόμενο έτος καθώς τους 
καταστεί μόνιμα περιπλανόμενους ανάλογα τις κρίσης της εκάστοτε υγειονομικής περιφέρειας.   
 Η κατάργηση της διαφάνειας (μέσω των προκηρύξεων οι οποίες αναρτώνταν στο διαδίκτυο), πέρα 
από δυσλειτουργία αφήνει υποψίες για πολλά σενάρια ρουσφετολογικών και βυσματικών τοποθετήσεων 
γιατρών.  

Να θυμίσουμε τέλος ότι το πάγωμα των προσλήψεων μαζί με τη μετανάστευση συναδέλφων και τη 
σωρεία συνταξιοδοτήσεων έχει σαν αποτέλεσμα την ολοένα και μεγαλύτερη εντατικοποίηση της εργασίας 
των επικουρικών γιατρών. 
 
Καλούμε όλες τις Ενώσεις γιατρών και την ΟΕΝΓΕ να καταγγείλουν το νέο νόμο που δε λύνει αλλά 
αντίθετα αναμένεται να επιδεινώσει τα προβλήματα στα νοσοκομεία. 
 
Ζητάμε την προσμέτρηση της προϋπηρεσίας του κάθε συναδέλφου στο ΕΣΥ και το άνοιγμα του εύρους 
επιλογών χωρίς τιμωρητικές διατάξεις-λαιμητόμους. 
 
Επιτέλους να προχωρήσει η καταγραφή των ΠΑΓΙΩΝ αναγκών και η εκκίνηση των επιτακτικά αναγκαίων 
προσλήψεων  
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